
                                                                                                                                    

         

 
 
 
 

 
 
Referat af bestyrelsesmøde i Frivilligcenter Rudersdal, 
den 26. oktober 2022 kl. 16.00 – 18.00 lokale 202  
 
Til stede: Preben Etwil, Lene Juhl Stener, Per T Christensen, Mette Langkjær, Anette Rosholm, Lone 
Sandberg, Jack Otto Kristensen, Lisbeth Eckhardt-Hansen 
 
Afbud: Anne Sofie Kvist, Nada Naanaah 
 
 
Dagsorden 
 

1. Velkommen og Preben valgt som ordstyrer 
2. Dagsordenen blev godkendt  
3. Forretningsudvalget fra forretningsudvalget 

a. Flytteplaner for Frivilligcentret – Mail sendt til Kultur om at Frivilligcentret ønsker nærhed 
til så mange foreninger som muligt og ønsker at få indflydelse på hvordan lokalerne bliver 
indrettet, men at vi er fortrøstningsfulde 

b. Personalesituationen – Ulla Klinker udlånt fra borgmesterkontoret frem til den 1. november 
til Ukraine.  

c. Frivilligrådets landspanel har holdt første møde om §18 og muligheden for i nogle 

kommuner at søge mundtligt.  
d. FriSe ønsker en repræsentant fra bestyrelsen, som vil følgeudviklingen med ny strategi på 

selvhjælpsområdet. Mette Langkjær blev valgt  
e. Juleaftengruppen. Kommunen kan desværre ikke godkende den beskrevne 

samarbejdsmodel.  Bestyrelsen besluttede at Frivilligcentret overtager ansvaret og lægger 
CVR nummer og Nemkonto til i år.  

f. Samarbejdsforslag om fælleskørsel. Sympatisk udspil. Anette Rosholm kigger nærmere på 
det.  

g. Ny vejledning fra Finanstilsynet kan gøre det lettere for foreninger at have en bankkonto 
https://frivilligcentret.dk/?view=article&id=1186:lettere-for-foreninger-at-have-en-
bankkonto&catid=52  

h. Afrapportering af handlingsplan for 2021 til Socialministeriet vedlagt. 
i. Frivilligcentrets Økonomi – Vedlagt budgetopfølgning og udkast til budget for 2023. 

Bestyrelsen er enig i budget for 2023. 
 

4. Evaluering af møde med Kultur- og Fritidsudvalget 
Frivilligcentret præsenterede frivilligcentrets strategi, hovedresultatet af Vives evaluering af 
frivilligcentrene, der viser at vi er underfinansieret. Desuden hovedpunkter i vores økonomi. 
Sidst men ikke mindst involverer vi udvalget i en snak om hvilke opgaver vi potentielt kunne 
løse, hvis der følger finansiering med. Bestyrelsen peger på ukrainenetværk, selvhjælp, 
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ensomhedsproblematikken på alle niveauer. Desuden er der brug for at skrue op for hjælpen til 
små foreninger, der har brug for hjælp til administration, regnskab, skabeloner, 
fondsansøgninger, sociale medier, frivilligrekruttering m.v.. Bestyrelsen ønsker at arbejde med 
partnerskaber, men det er vigtigt at værne om den frie frivillighed. Der er også behov for at 
gribe den ’nye’ frivillighed, som organisere sig løsere, i netværk, om projekter og opgaver og 
ikke i de traditionelle foreninger. Her kan frivilligcentret spille en stor rolle. Fin opbakning fra 
udvalget, hvor flere var enige i at frivilligheden og civilsamfundet kommer til at spille en større 
rolle, der er brug for at bekæmpe ensomhed og styrke fællesskab helt særligt i forhold til unge.   
 
Bestyrelsen var glade for et meget opløftende møde og en stor forståelse af frivillighedens og 
civilsamfundets betydning.  
 
 

5. Opfølgning på handlingsplan for 2022 og indspil til 2023  
Bestyrelsen følger op på handlingsplan for 2022 og vurderer hvor langt vi er kommet. 
Derefter første drøftelse af handlingsplan for 2023. Forslag om: 
- at vi fortsat prioritere de 6 strategiske indsatsområder, 
- at vi arbejder for at opretholde et stærkt selvhjælpstilbud, arbejder særligt med ensomhed 

og skaffe tilstrækkelig finansiering  
- at vi prioriterer arbejdet med børn/unge området – f.eks. ved at tiltrække nye foreninger 

eller lave særligt projekt 
- at vi arbejder med at gøre verdensmål nærværende for foreninger m.fl. i forbindelse med 

uge 17  
- etablere et grønt netværk der mødes en gang om året 
- samspil med Rudersdal Kommune om netværkstræf 
- styrke foreningsservice 
- proces for ny strategi da Frivilligcentrets strategi udløber med udgangen af 2023 
Bestyrelsen kan komme med supplerende forslag frem til den 1. december.  
Forslag til handlingsplan på næste møde 

 
 

6. Jul i Frivilligcentret 
I år inviterer vi til julefrokost for bestyrelse, kontorpassere, medarbejdere. Julefrokost for 
frivillige for Ukraine og julefrokost for selvhjælpsgruppen. Alle frivillige der er knyttet til 
grupperne får en julehilsen/lille gave 
 

7. Siden sidst 
Vedlagt kalender med status over aktiviteter i 2022 til orientering. 

a. Afslag på ansøgning til PUF om penge til selvhjælp / indsats for misbrugere 
b. Kursus om gode brugersamtaler den 6. september 
c. Oplæg for Netværk for fleksjobbere den 7. september 
d. Film om unge og ungekatalog  
e. Temadag om stress med + 24 deltagere 
f. Selvhjælpsgruppe om stress med 9 tilmeldt 
g. Birkerød Kulturnat 2022. Fredag den 9. september –   i hele bymidten, primært kl. 17 – 

21. 



                                                                                                                                    

         

h. Frivilliguge med tema ’Fælles Fremtid Lokalt’ og fire fællesspisninger i ugen op til 
frivilligfest 2022 den 30. september. Temaer: Livslyst – en hjertesag for alle med 
Kræftens Bekæmpelse, Hjerteforeningen og Seniorfællesskaber 18 deltagere, 
Autographers og Fælles fremtid med mange kulturer med Dansk Syrisk Kulturforening 
med 150? deltagere.  Unge laver aktiviteter for unge med Ung i Rudersdal den 28. 
september blev aflyst.  

i. Frivilligfest den 30. september.  
j. Kursus i sociale medier den 24. september – 3 deltagere fra Rudersdal 

https://faelleskursernordsjaeland.nemtilmeld.dk/10/ 
k. Kursus: Fyr op under bestyrelsesarbejde den 26. oktober 

https://faelleskursernordsjaeland.nemtilmeld.dk/11/ aflyst 
l. Bæredygtighedsdag den 1. oktober 1000 deltagere 
m. Foreningsmøde oktober om § 18, Sociale Medier med 24 deltagere 
n. Møde med Ergoterapeuterne i Rudersdal Kommune om selvhjælp og 

seniorfællesskaber 
o. Møde med Skolechefen om frivillighed i skolen – positiv overfor Skolens Venner + 

Sorggruppe vil gene etablere lokalafdeling i Rudersdal 
p. Borgermøde for nye frivillige for Ukraine i Birkerød – gruppe etableret omkring 

Piberødhus 
q. Uddeling af 100.000 kr. i gavekort til enlige mødre fra Ukraine uge 43 
r. Nye skriveborde, stole og reoler fra Rudersdal Kommunes lager 
s. Kursus for frivlligkoordinatorer for Ukraine den 27. september med 15 deltagere 
t. Frivilligsamtale med 2 nye igangsættere af sorggruppe 
u. Maya oplæg på fællesmøde for praktiserende læger i Rudersdal 
v. Selvhjælpskursus med FriSe afviklet i Rudersdal med 5 deltagere fra Rudersdal og  
w. Ansøgning til OpEn – Oplysnings og Engagementpuljen (vedlagt) 
x. Oplæg for 12 deltagere fra Kulturligvis 
y. Frivilligsamtale med 2 igangsættere af sorggrupper, 2 nye aktivitetsledere af Ukraine, 1 

seniorfællesskaberne 
z. Matchet: Heart2Heart med sagsbehandler i kommunen og Nada; DFUNK med Anne fra 

Ukraine, forældre til sårbar ung med Ungenetværket/Backstage 
æ. Demenskursus med 11 tilmeldt 
ø. Trivselstopmøde med Ung i Rudersdal den 26. oktober 
å. Nyt Seniorfællesskab på vej i Bistrup og Egehegnet 
aa. Ny hjemmeside: https://frivilligcentret.dk/  

 
8 Kalender til orientering  

Kalender årsplan for 2022 vedlagt  
a. Debatmøde med Patient og pårørendenetværket om Ulighed i Sundhed 1. november 

Birkerød Bibliotek  
b. Den 1. november §18 ansøgning til selvhjælp 
c. Den 2. november Møde med Folkemødedag Rudersdal 10 
d. Virksomhedsfrivillige fra Mercer – arbejdsdag på Nordvanggaard i november 
e. Den 10. november Jesper Stein på biblioteket 

https://rudbib.dk/arrangementer/voksne/jesper-stein-om-rampen-aedru-axel  
f. Den 15. november Ulighed i Sundhed med Patient og Pårørendeforeningerne 

https://faelleskursernordsjaeland.nemtilmeld.dk/10/
https://faelleskursernordsjaeland.nemtilmeld.dk/11/
https://frivilligcentret.dk/
https://rudbib.dk/arrangementer/voksne/jesper-stein-om-rampen-aedru-axel


                                                                                                                                    

         

g. Den 22. november: Min rolle som frivillig – kursus for frivillige for Ukraine 
h. Udviklingsmøde for selvhjælpere  
i. Julefrokost 

 
 

9. Næste skridt og evt. 
Mødeplan den 9. december kl. 10 – 12 med efterfølgende julefrokost (202) 
 


